

# 第七届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛开幕

## 第十三届中国(惠民)国际孙子文化旅游节开幕

本报9月13日讯(通讯员 赵秀峰 记者 李运恒) 9月12日上午,在悠扬厚重的古乐声中,乐安孙氏后裔故里祭祖活动拉开序幕。随后第七届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛暨第十三届中国(惠民)国际孙子文化旅游节开幕式举行。

据了解,这次祭祖活动是乐

安孙武后裔第十一次代表全国乐安孙氏举行集体活动。市政协主席孙承志主持祭奠活动,台湾中华文化孙子研究会会长孙平,各地孙氏后裔,滨州及惠民孙子文化研究会在孙子兵法城敬献花篮并上香祭拜。

此次节会坚持突出特色与不断创新、文化发掘与品牌打造、重

点推介与广泛宣传三个结合,以孙子文化为纽带,以“同根同源一脉承、兵学盛典两岸情”为主题。海峡两岸文化经贸交流是本届节会的突出亮点。第七届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛上,海峡两岸的孙子兵学文化研究领域的专家学者进行了思想碰撞。第六届海峡两岸青年学生孙子兵法辩论赛

上,海峡两岸的青年学生在激辩中产生智慧火花。同时,海峡两岸青年学生孙子兵法城拓展联谊活动,更是增进了孩子们之间互相交流和学习,建立了友谊。海峡两岸书画名家作品展上,两岸书画名家切磋技艺,以书画为媒展示了两岸同根同源的浓浓情意。滨台经贸洽谈观摩交流会上,两岸

将在经贸领域进行深入洽谈交流,共促发展。

此次开幕式上的另一大亮点要数曾拍摄《还珠格格》、《包青天》等名剧的台湾著名导演孙树培作为乐安孙氏后裔也亲临现场。同时电视剧《威武三国》、纪录片《孙子兵法》拍摄基地授牌仪式也在开幕式上进行。



新生老生纷纷在大飞机前拍照留念。 本报记者 谭正正 摄

滨院九成新生首日报到,本科人数首次超专科

# 南门和飞机旁“咔咔”声最多

本报9月13日讯(记者 谭正正) 12日-13日,滨州学院开始了2015年新生报到工作。12日,被录取的来自全国27个省(市、自治区)的5256名新生有九成前来报到。据悉,今年滨州学院本科招生人数首次超过专科人数。

12日上午,滨州学院南门架起了彩色的拱门,在进学校报到之前,家长和学生纷纷放下行李,在彩虹门下以“滨州学院”四个大字为背景拍照留念。来自济南的新生小吴说:“这是我上大学的第一天,拍个照留个纪念,先发到微信朋友圈,等大学四年毕业以后,离校的那一天我再在这里拍照,一定很有意义。”

除了校门口,飞行学院旁边的大飞机也吸引了众多家长和学生,今年大三的学生吴蒙蒙说,往年新生都会到大飞机前面照相留念,今年有了大飞机学生和家大都和大飞机合影了,感觉小飞机已经失宠了。记者看到,学校为了学生拍照更有意义,特意在飞机前制作了一个拍照框,拍照框是一个打开的录取通知书,上面书写“2015年9月入

学纪念”,这不仅吸引了新生纷纷前来,更有大二、大三的老生前来拍照。美术系大四学生王永庆说:“今年是飞机来的第一年,也是我在学校的最后一年,我们寝室特意一块前来拍个照。”

本来迎新安排了两天,但是不少学生在12日就报到完成,其中美术系300余名学生全部报到完成,而自选环境系已经来了90%的学生,13日,迎新现场只有教师教育学院和外语系还有迎新的帐篷。

今年,滨州学院面向全国27个省(市、自治区)计划招生5090人,其中本科招生计划2790人,包括2015年夏季高考本科分省分专业招生计划的2450人和只面向省内的春季高考本科分专业招生计划的340人。专科招生计划2300人,其中,新成立且仅面向女生招生的空中乘务专业预计招生30人,文科为25人,理科仅5人。滨院今年实际录取考生5256人,比计划招生人数多166人,其中本科2866人,比计划的人数多76人,专科2390人,多出计划90人。在招生上,本科生首次超过了专科生人数。



新生报到,大多集中在12日上午。 本报记者 谭正正 摄



家长为孩子领取行李。 本报记者 谭正正 摄



家长为孩子扛行李。 本报记者 谭正正 摄

阳信县委副书记、县长栾兴刚谈发展

# “零容忍”查处违规申领低保

本报9月13日讯(通讯员 王玮 记者 王晓霜) 今年以来,阳信县主动适应经济发展新常态,努力克服经济下行压力,统筹推进稳增长、调结构、促改革、惠民生等各项工作,经济社会各项事业保持了平稳发展。阳信县委副书记、县长栾兴刚介绍,上半年,阳信县实现地区生产总值65.7亿元,完成一般公共预算收

入3.47亿元。在加快经济发展的同时,阳信县高度重视民生事业发展,群众满意度不断提高。

今年以来,滨州市各县区都在开展城乡环卫一体化工作,这也是民生改善的直接体现。对此,栾兴刚介绍,4月份以来,阳信县开展“乡村文明行动城乡环卫一体化集中活动月”活动,彻底清除城乡存量垃圾,全面改善城乡面貌。

实行县级干部包乡镇、县直部门和乡镇干部包村、村干部包户责任制度,各乡镇办均成立了领导小组,每天早6点在所包乡镇召开调度会议,调度进展情况。

近年来,随着民办教育的大力发展,各种名目的辅导班应运而生。受市场利益的驱使,个别在职教师,利用自身优势竞相开办了“有偿家教”。对此,阳信县

在宣传教育,向社会做出公开承诺,及时处理违规办班行为,制度建设,等方面加强监管。

低保问题是群众反映比较集中的一个问题。为实现城乡低保动态管理、应保尽保,阳信探索实行“规范三个程序,健全三个机制,落实三个制度”的规范化运行模式,努力打造阳光诚信低保。在民主评议环节,对申请

加入低保的群众进行评议,对评议结果签字确认后张榜公示。

栾兴刚介绍,今年4月份开始,阳信县开展了社会救助规范化建设“回头看”专项行动。目前,“回头看”专项行动正在进行中。“对于任何违规领取,甚至违规套取、截留、挪用的,我们坚持零容忍的态度,发现一起查处一起,绝不姑息。”